

# 不让悲伤在河里流淌

□ 记者 吕恺

本报讯 近日,丽水市实验幼儿园教育集团3400余名学生家长都收到了一份幼儿园发来的《丽水市中小学幼儿园家校防溺水安全承诺书》,要求家长和孩子一起仔细阅读,并认真签订防溺水承诺书,承诺尽到监护责任,知晓学校正在开展防溺水专项教育及孩子私自下水游泳、戏水的危险性,要求家长做好孩子的教育、监护工作,尽到监护责任。

和丽水市实验幼儿园一样,《丽水市教育局关于开展2022年全市中小学幼儿园防溺水专题活动的通知》下发以来,我市各中小学、幼儿园积极行动,掀起了一股学习防溺水知识的热潮,各学校结合自身实际,全市40余万师生家长通过学生家长签订防溺水

承诺书、召开防溺水主题班会、珍爱生命,严防溺水签名等形式多样的活动,深入开展防溺水教育。

同时,各所学校还通过家校短信平台、班级钉钉群、微信群、学校微信公众号等向家长发送防溺水宣传短信和各类安全教育文章,深入宣传防溺水知识。形成了家长老师齐努力、万人共签承诺书的良好局面,将防溺水安全教育做到每位老师、家长、学生心中。

不要独自去游泳,不要结伴去游泳,我们时刻都要牢记。随着欢快的节奏、唱起顺口的歌词,日前,在缙云县实验小学的音乐教室,赵鸣霞老师教孩子们表演起别样的防溺水手势舞。为了让学生将防溺水安全知识牢记于心,学校的两位老师特地编了这段手势舞寓教于乐,深受学生喜爱。

## 校园简讯

### 中小学无人驾驶技能线上赛落幕

日前,丽水市科学技术协会、丽水市教育局举办了2022年丽水市青少年电脑机器人竞赛虚拟机器人无人驾驶技能线上赛。全市共设10个分会场,39名选手线上参加比赛,胜出的18人将参加全省学生信息素养提升实践活动机器人项目比赛。

本次比赛项目为无人驾驶技能竞赛,竞赛设计机器人在虚拟城市环境中实现各类无人驾驶交通行为,要求参赛选手掌握机器人相关知识和技能。竞赛让青少年充分展示自己动手实践的能力,提升了他们在机器人高新科技领域的学习、探索和研究兴趣。

通讯员 杜明明

### 开展防灾减灾疏散演练 提高师生应急救生能力

日前,在一阵急促的紧急避险警报声中,遂昌县大柘小学拉开了防灾减灾疏散演练活动的帷幕。各班同学迅速就近抱头下蹲,躲到桌下或墙角,并迅速沿着指定路线撤离到安全地带。整个疏散过程有序、安全、快速,没有一个学生滞留在教室里,没有一个学生受伤。

学校的校长华宗宏说,学校结合5·12汶川地震等案例组织防灾减灾疏散演练,是希望全体师生要以演练为战,熟练掌握各种应急救生能力,增强做好防灾减灾工作的紧迫感和责任感,最大限度地保护自己,并且将安全知识带给家人,共建和谐校园、家园。

通讯员 巫春波

### 助力绿色环保 垃圾分类先行

近日,莲都区培红幼儿园教育集团开展了以绿色环保我助力,垃圾分类我先行为主题的环保系列活动。

老师们通过垃圾分类主题教育、垃圾分类童谣、游戏棋等形式,让幼儿在生动形象的教育过程中了解垃圾如何进行有效分类,帮助幼儿养成垃圾分类的好习惯;同时各年龄段开展不同形式的环保系列活动,小班以大手牵小手开展垃圾分类宣传、中班开展垃圾分类手抄报评比活动、大班段则开展垃圾分类挑战赛活动。

通讯员 吴旭勇 王文

### 科技创新作文大赛 遂昌学子再获省级特等奖

日前,第二届浙江省中小学学生科技创新作文大赛结果公布,遂昌县23篇作品获奖,其中,特等奖1篇、一等奖3篇、二等奖3篇、三等奖5篇、优秀奖11篇。

特别值得一提的是,本次大赛小学组共评出特等奖37篇,丽水市有两人获此殊荣,遂昌育才小学604班的祝一峪作品《科学的种子》在此次大赛中喜获特等奖,这也是遂昌育才小学在此项赛事摘获的第二个特等奖。

通讯员 叶艳景 潘周利

### 一场热火朝天的收割

5月10日,缙云县河阳小学的农耕园充满了欢声笑语。原来,是农耕园里的一垄油菜成熟了,学生们正在收获他们的劳动成果。

大家挥汗如雨,你割一把我拾一把,用平时拿笔的双手挥舞着镰刀和锄头,有板有眼地进行着一场如火如荼的战斗。

河阳小学王国宝校长说,让学生在农耕园劳作,就是为了让学生的出力流汗,锻炼身体同时也磨炼磨练意志。

通讯员 姚泽锋

## 他们用锅碗瓢盆合奏 劳动进行曲



□ 记者 吕恺 通讯员 徐瑜 章媚

本报讯 近日,莲都外国语学校特色部第二届校园美食节盛大开幕,学生们自己买菜、洗菜、烧菜,100多道美食同台PK,校园里锅碗瓢盆的碰撞声、师生的欢笑声交织在一起,奏响了一曲别样的劳动进行曲。

畚族乌米饭、松鼠桂鱼、瘦肉丸、麻婆豆腐一道道美食让人垂涎欲滴。

平时舞文弄墨的同学们一个个拿起锅碗瓢盆,像模像样地当起了厨师,清洗、切菜、烹饪,忙碌地制作美食。只见各班的炉灶冒着缕缕青烟,各类琳琅满目的美味佳肴在空气中弥漫着诱人的香味。其中最吸

引人的要数801班何沁宸同学制作的 畚味风情 乌米饭 和703班徐浩朗同学烹饪的 松鼠桂鱼 了。只见他们挥舞着勺子,颠勺、翻炒,俨然一个个小厨师。

烹饪现场热火朝天,大厨们拿出各自看家本领,各施所长。老师和同学们一边品尝着美食,一边享受着味蕾的饕餮盛宴,有的还不忘拿起相机拍照留念,记录下这美好又难忘的校园食光。

我们学校一直都积极引导学生做这样的劳动实践,这次举办的美食节其实也是劳动成果的展示,孩子们不仅享受了自己制作美食的过程还体会到劳动带来的快乐,这就是举办这个活动的初衷。莲都外国语学校特色部学部部长董珍珍说。

## 百年接续奋斗 百年凯歌前行

### 建团百年大会引发我市师生强烈反响

□ 记者 吕恺

本报讯 作为一名团干部,我要带头坚持初心使命,以青春之名立下誓言,带领身边的青年团员坚定共产主义理想信念,用汗水和热血让革命薪火代代传承、生生不息。5月10日上午,丽水市实验幼儿园教育集团组织团员青年观看建团百年大会,会后,团总支书记沈忱坚定地说。

连日来,丽水各所学校的师生收看了庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会直播,并进行热烈的座谈交流,大家结合自身的工作和学习经历,分享各自的感想感受。

龙泉市宝溪乡中心小学的徐欢欢是学校的大队辅导员,她表示,在聆听习近平总书记庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话后深受鼓舞。作为一名新时代的青年教师,在未来的教育工作中,她将抓住时代赋予的机遇、责任和使命,担当起新时代教师的责任,争做新时代合格的人民教师,为乡

村教育事业贡献自己的一份力量。

作为一名共青团团员,我们要听党话,跟党走,让青春之花绽放在需要它的地方。我们要争做新时代有理想有担当,肯吃苦的新青年。厚植家国情怀,练就过硬本领,在即将到来的属于我们的时代中自强不息、奋勇前进,有责任、有担当,让我们的青春闪光。青田县章旦中学教育集团初三(6)班的学生陈欣怡说。

同样,遂昌县云峰中心学901班的团员周淇淇表示,作为新时代的团员,应当认真学习、继承和发扬共青团艰苦卓绝,奋发有为的精神,同时要做品、德、行兼优的初中生,不负青春,不负党。

百年接续奋斗,百年凯歌前行,时代各有不同,青春一脉相承。我市各校师生纷纷表示,要争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为丽水建设青年发展型城市贡献智慧和力量,让青年成为丽水打造区域增长极城市的生力军。

社会主义  
核心  
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委  
总编辑

吴祥柱

副总编辑

王巷扉

蓝义荣

编委委员

范宁华

李煜

一版编辑

叶美